



# 固原平安建设宣传提升群众知晓率满意度

本报讯（记者 马琳）“投资一万能赚十万，那都是骗子的话术，千万不能轻信……”7月21日，在平安固原建设集中宣传日文艺演出中，固原市公安局原州区分局用小品的方式向群众讲解电信诈骗分子的伎俩。

当日，由固原市委政法委、原州区委政法委主办，市区各部门（单位）、各乡镇（街道）协办，以“共建平安固原 共享美好生活”为主题的集中宣传日活动在固原博物馆广场举行。固原市、原州区两级政法部门及平安固原、平安原州建设成员单位纷纷“摆摊设点”，通过悬挂横幅标语、设置宣传展板、发放宣传资料、开展法律宣讲、提供咨询服务等多种形式，与群众“零距离”互动，耐心教群众如何识别和阻止电信诈骗、养老服务诈骗，如何用民法典等法律法规维护自身合法权益。广大平安建设成员单位集中宣传的同时，通过文艺演出的形式，让广大群众进一步了解平安建设的含义、目标、政治意义和措施，引导群众做尊法、学法、守法、用法的好公民。

当天，西吉、隆德、泾源、彭阳同步开展集中宣传活动，同时还进行消防演练、医疗急救等，为广大群众送上“平安建设”文艺“大餐”，营造人人有责、人人尽责、人人享有的平安建设浓厚氛围。

一直以来，固原市把建设更高水平的平安固原作为重要民生工程之一，在服务发展、打击犯罪、治安防控、矛盾化解等方面精准发力，全面提升人民群众安全感和满意度，实现了高质量发展与高水平安全的良性互动，公众安全感、满意度调查连续9年全区第一。各县（区）、各单位以平安建设为己任，全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展，深入开展了打击电信诈骗、整治养老诈骗、农村道路交通安全、预防溺水等专项行动，着力排查化解矛盾、强化安全监管、规范市场秩序、维护公共安全，不断创新党建引领基层治理“1+1+3”工作机制，有力地维护了全市政治安全、社会安定、人民安宁，固原市被评为“2017—2020年度平安中国建设示范市”。



## 固原禁毒暗访踏查铲除大麻

本报讯（通讯员 王军有）近日，固原市禁毒办联合固原市公安局毒品犯罪侦查支队，对各县（区）、乡镇百日行动开展情况进行暗访抽查，了解“红袖标”禁种铲毒义务巡防队建设情况，执飞无人机摸排村组落实踏查铲毒是否到位等。

暗访组在原州区张易镇毛庄村九组用无人机低空踏查发现野生大麻34株，遂召集该村两委班子和义务巡防队员，来到大麻生长地，对毒品原植物大麻进行取证，与村组负责人现场对其进行灭活销毁，电话告知农田责任人随后前往村委会接受毒品原植物有关知识教育。目前，全市累计踏查142场次，发现零星生长野生大麻20余处，铲除大麻1500株。

## 彭阳法院执行再提速

本报讯（通讯员 海瑞）全区法院执行工作督办会后，彭阳县法院针对案件平均执行天数较长的短板弱项，第一时间重组“快执团队”，精准施策，靶向发力。过去10个工作日结案35件，其中以执行完毕方式结案27件，执行到位金额近40万元。

该院持续优化“四七”执行管理模式，抽调勇于担当、敢于碰硬的骨干执行员、书记员组成“2+1”的新团队，在用警申请、车辆派遣、案件会议等方面开启“绿色通道”，将原来依托执行指挥中心办理足额案件的快执团队重组为彰显执行效率的“尖刀”快执团队；推行“分段执行、集约查控、繁简分流、快慢分道”，将足额案件、标的额在2万元以下的案件、自启动履行意愿较强的其他案件作为快执案件，限期1个月结案。若未能按期办结，立即通过二次分案流转至首执团队精细化查人找物，有效避免执行实施案件“一人包案到底”的办案弊端；线上线下多举措促进案件执行，通过线上快速完成查扣的同时，积极在线下通过电话、微信等联系被执行人，实现“快联、快送、快查”的有机统一，同时针对个案施策，充分研判被执行人心理，有针对性地采用拘传、限高、失信及拘留等强制执行措施，督促被执行人立即履行。

## 西吉检察护航寄递安全

本报讯（通讯员 马婕）近日，西吉县检察院联合公安、邮政等部门，前往西吉县邮政局、极兔、圆通等快递企业进行实地走访检查，以检察履职担当守护群众“小快递”里的大安全。

此次实地走访检查，现场查阅寄递登记台账，询问快递人员工作流程，向企业及负责人了解实名收寄、开箱验视、过机安检等工作制度落实情况，并从邮政工作人员处了解寄递从业人员的技能培训情况，如新型毒品种类、特征识别能力等，对发现的问题现场进行指出并要求整改，提高快递从业人员安全防范和应对能力，保证寄递安全“双向、综合、全面”治理。同时，对快递企业“灭火器”等消防设施及快递消杀情况进行检查，并向工作人员解读“七号检察建议”，要求工作人员在收发快递的过程中发现邮寄毒品、枪支、弹药等违禁品时第一时间联系有关部门，还向企业负责人及工作人员普及毒品知识，寄递行业可能涉嫌违法犯罪及处罚规定等法律法规，提高快递从业人员的责任意识，把维护寄递渠道安全的工作落到实处、落到细处。

## 固原市检察院检察长接访化解矛盾纠纷

本报讯（通讯员 马广华）近日，固原市检察院检察长曾宪斌接待了张某某、王某等人来访，促进社会矛盾有效化解。

宁夏某公司与张某某等人消除危险纠纷一案，因不服一二审法院判决，向固原市检察院申请民事诉讼监督。在接访过程中，对于来访人反映的问题，曾宪斌认真倾听，从国家政策、法律法规等方面耐心细致

地释法说理。同时，对来访人的申诉事项进行受理，当场指定相关部门立即跟进落实、妥善化解，在最短的时间内给来访人一个满意的答复，来访人对检察官认真接待、耐心细致的释法说理表示非常满意。

近年来，固原市检察机关坚持和发展新时代“枫桥经验”，立足法律监督职能，全面落实院领导接访、包案办理、公开听证等

制度，从源头上预防和减少涉法涉诉领域信访问题的发生，助推基层社会治理创新，促进平安固原、法治固原建设。2022年以来，固原检察机关领导接访152件、包案办理涉法涉诉案件73件，公开听证92件，充分发挥领导干部在化解信访矛盾中的“头雁”作用，促进了全市检察机关信访工作提质增效。

## 北塬派出所将社区警务融入基层治理

本报通讯员 马焯

固原市基层治理“1+1+3”工作机制启动至今，固原市公安局原州区分局北塬派出所已排查各类风险隐患3961个，化解矛盾纠纷3588起，为群众办实事1883件，将社区警务对社会基层治理的聚合作用落到实处、见到真效。

警务“下沉”基层治理加速度提效能

“以前不懂法，现在明白了，认罚。”

自建房业主刘先生接受了“不按规定登记承租人信息案”行政处罚。

今年4月，刘先生的租客张某利用出租房屋进行犯罪活动被和平门警务室查获，房东刘先生被处以罚款500元的行政处罚，刘先生想不明白，房东为何要被处罚。

为此，社区民警王天保联合社区、司法等部门上门以案释法说理，最终刘先生坚

然接受了处罚。

警务前移基层治理有力度有温度

“警务工作站”就像家门口的派出所，许多烦心事都能帮忙处理，看到警务工作站就有满满的安全感。”晚饭散步的王大爷竖

起了大拇指。

北塬派出所辖区位于固原市经济商业核心区，大量的出租屋外来务工人员

聚集给城市治理带来了挑战。

为整治辖区治安隐患，北塬派出所在辖区固原商城、古城墙遗址公园设立两处“社区警务站”，做实“7×24小时”社区警务工作品牌，坚持警务下沉、关口前移，及时处理群众诉求、化解矛盾纠纷；借鉴社区“大党委”工作机制，采取“社区民警+兼职委员”模式，推动9名社区民警进社区居委会班子，将社区警务工作触角延伸到基层治理最前沿，将社区警务26名民警辅警融合到社区网格中；不断发动辖区党员、治安积极分子、热心群众等力量参与社会管理的积极性和创造性，已在9个社区居委会设立9支225人的“北塬义警”队伍，切实提升小区精细化治理水平。

## 原州检察“益心为公”凝聚公益保护合力

本报讯（通讯员 伏娟）“‘益心为公’平台操作页面简洁明了，通过线上平台推送的公益诉讼线索检察机关立即接收并予以办理，为检察机关的办案效率点赞。”近日，原州区检察院检察云平台志愿者白先生接到原州区检察院公益诉讼部门的立案反馈信息后说道。

原州区检察院近期对首批招募的30名“益心为公”志愿者进行回访，听取

志愿者在使用过程中的感受和建议。志愿者纷纷表示，通过使用“益心为公”平台，对检察机关公益诉讼工作内容、重要作用有了更加深入的了解，将充分运用自己的专业知识参与到检察机关公益诉讼案件办理工作中来，更好发现和解决人民群众最关心最直接最现实的公益问题，为维护公共利益贡献自己的力量。

下一步，原州区检察院将强化宣传，增强志愿者的认同感，提高志愿者平台使用率，持续加强对志愿者通过平台参与检察公益诉讼办案的辅导培训，实现检察公益诉讼与志愿服务具有维护社会公共利益的共同目标追求，通过检察公益诉讼与志愿服务的相互衔接，让志愿者深度参与办案环节，借助智慧外脑助力检察机关高质量办理公益诉讼案件。

## 隆德县法院“法官讲坛”开讲

本报讯（通讯员 高奇）7月24日，隆德县法院“法官讲坛”暨“一·五晨读夜学”微课堂开讲，有力发挥“传帮带”作用，推动工作经验交流互鉴，全面提升干警政治素质和业务能力。

第一期“法官讲坛”由该院副院长梁甫讲授，以“妥善审理建设工程纠纷”促

进工领域规范有序”为题，结合自身审判经验和感悟，从建设施工合同纠纷案件的基本特点、问题分析、对策建议及加强建设工程领域溯源治理等方面，向全体干警讲解法律要点，分享办案经验。干警们纷纷表示，“法官讲坛”活动为大家提供了学习交流的良好

平台，加深了对开展审判执行工作的理解与启发。今后将积极参与到“法官讲坛”暨“一·五晨读夜学”微课堂这个平台，把审判执行工作中的经验和感悟分享给大家，以学习交流激发干事创业潜能，为审判执行工作提供源源不断的智力支持。

## “云眼”助红河派出所民警找到肇事者

本报讯（通讯员 万效勇）近日，彭阳县公安局红河派出所通过“云眼”找到肇事人员，化解了矛盾纠纷，帮群众追回财产损失。

7月16日9时许，红河镇东升蔬菜基地员工报警称，其停放在宿舍门口的车被

剐蹭，需要派出所帮助。接到求助后，民警立即赶往现场进行查看。民警拿出手机打开“天翼云眼”APP，在询问工人上班的时间后，不到三分钟便将车辆被剐蹭的事实的视频监控调出来。按照视频中反映的车辆特征，民警到蔬菜基地进行寻找。经排查，民

警发现了该车的位置，并在电动车的车厢处发现剐蹭时遗留的车漆。在向驾驶人核实后，她承认了自己早上着急上班，在倒车时不小心将白色小车剐蹭的事实。随后，民警将车主和“肇事司机”请到一起协商处理，后双方就赔偿事宜达成一致。

## 泾源县着力推动各项工作

### 打造优质高效检察服务

本报讯（通讯员 马丽婷）今年以来，泾源县检察院不断创新检察履责方式方法，积极为县域经济社会发展营造公平正义的营商环境。

该院开展定期走访、“菜单式”服务等活动，建立上门走访、主动约访、及时回访、随时到访机制，梳理为企业办实事的有效清单，汇编近年来服务保障营商环境方面的优秀典型案例，加强法治宣传，在强化检察建议刚性效力上下功夫；加强与工商联、行业协会以及企业之间的联动，走进企业调查研究，倾听企业诉求，了解企业困难，结合“检察为民办实事”活动，通过提供法治服务等措施为企业提供帮助，“零距离”帮助解决企业难题；修订完善检察长联系企业工作方案，主动邀请企业家参与案件公开听证，常态化开展检察官送法进企业、“检察护航民企发展”检察开放日等活动，及时解决、反馈企业遇到的困难和问题；在12309检察服务中心设立涉企案件控告申诉“绿色通道”，认真落实“群众信访件件有回复”，实行专人负责、交办督办、告知反馈制度，及时受理、优先办理。

### 为群众“守夜” 为平安“站岗”

本报讯（通讯员 杨莹莹）近日，泾源县公安局开展第二次统一清查行动，切实提高人民群众的安全感、幸福感和获得感。

该院结合辖区治安形势特点，优化点、线、面防控布局，围绕人流聚集、警情案情多发、业态结构复杂、夜间经济活跃等重点区域，科学划分巡查、巡线，把警力摆上街面、压到一线，推动警力跟着警情走，突出重点巡查，确保巡逻防控的效果，减少可防、可控性案事件发生。各派出所对“九小场所”消防安全进行“突击式、地毯式、拉网式”回头看，对前期发现的安全隐患整改不彻底、拒不整改的，依法严格处理，全面提高“九小场所”安全事故防范水平。同时，深挖死角盲区，严查“黄赌毒”“盗抢骗”等违法犯罪行为。

交警大队紧盯夜间酒醉驾等交通违法规律特点，科学设置查控点位，有针对性加大查缉布控力度，持续加强城乡结合路段、商业街、文化广场等重点路段管控力度，严查酒驾醉驾、无证驾驶、“三超一疲劳”、“飙车炸街”等严重交通违法行为。同时，深入公园、娱乐场所等人员密集场所，开展反诈、安全教育、暑期防溺水等各类宣传，通过发放宣传手册、以案释法、警示教育等方式，提升群众防盗、防骗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故、防消防隐患等意识和能力，切实筑牢平安“防护网”。

## 精准宣传筑牢“安全网”

### 彭阳县检察院

### 四举措加强反诈宣教

本报讯（通讯员 席彦虎）近日，彭阳县检察院采取多种途径开展精准防范宣传，不断推动反诈知识进社区、进商户、进农村、进家庭，进一步加强宣传教育，保护人民财产。

检察官参加创建文明城市志愿活动时，对老年人法律意识淡薄，不法分子通过举办健康讲座、免费体检、赠送药品等方式，向老年人推销所谓的保健品，导致不少老年人上当受骗问题，志愿者以听得懂、记得牢的方式宣讲诈骗手法和防范策略，守护好老年人的养老钱；深入责任片区的“九小场所”，开展安全隐患排查时，针对商户加入导师群炒股票，对其实时提醒，劝导要牢记天上没有掉馅饼的好事，要增强防骗意识；深入村部帮扶时，针对农村养殖户需要贷款，向他们讲解宁夏农村妇女养殖有农村妇女担保贷款合法机构，告知村民通过正规途径贷款，不仅轻信“低息、无息、无抵押、快速放贷”下载软件或者登录网址被不法分子欺骗；在办案的过程中，针对个人银行卡使用中的出租出借、透支信用卡等违法犯罪行为，检察官深入群众家中以案释法，并帮助群众下载“国家反诈中心”APP，手把手教群众要防被骗也要不骗人，要知法并遵守法律。

### 西吉县公安局

### 筑牢夏季防溺水“安全堤”

本报讯（通讯员 王瑞）夏季以来，西吉县公安局多措并举加强防溺水宣传教育，提高群众安全防范意识，切实预防各类溺水事故的发生，为人民群众筑牢防溺水“安全堤”。

该院各派出所结合辖区实际，联合义警队员深入辖区河流、水库等涉水区域开展拉网式检查，实地察看、登记辖区临水重要地段位置，排查安全隐患点，设置防溺水警示牌，对存在安全隐患的及时向有关部门提出整改意见。同时，结合日常巡逻工作，以水域沿线为重点，加强危险水域巡逻力度，及时发现、劝阻群众在危险水域戏水、游泳等行为，预防溺水事故的发生。

同时，采取“线上+线下”宣传模式，发布视频、防溺水知识，使防范意识入脑人心。巡逻期间，民警面对面向群众宣讲防溺水安全知识，并提醒他们要注意安全，看管好自己的小孩，不要私自下水，避免出现意外，切实保障防溺水宣传工作落实到位。